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Der TT-Kreis Bayreuth 

im Internet: 
bayreuth.bttv.de 

 

Schriftführerin TT-Kreis Bayreuth 
Heidemarie Zahner     
   
See 30 
95339 Neuenmarkt     
   
Tel: 09227-1599 Fax: 09227-902523  
Mobil: 0151/10623942 

Email: heidemarie.zahner@ttkreis-bayreuth.de 
    13.07.2016 

 

 

P r o t o k o l l 

zum 
Kreistag und Jugendkreistag 2016 

 
 

TT-Kreis : Bayreuth/Kulmbach 
Datum : 12.  Mai 2016 
Ort : im Gasthof „Schwenk“ – Pottensteiner Straße 12, Bayreuth 
Beginn : 19:45 Uhr 
Ende : 21.50 Uhr 
 
 
TOP 1: Begrüßung 
 
Kreisvorsitzender Daniel Geßenich begrüßte alle Vertreter der Vereine des TT-Kreises 
Bayreuth/Kulmbach. Ein herzliches Willkommen galt dem Ehrenvorsitzenden Roland 
Zölch.  
Weiterhin begrüßte der Kreisvorsitzende den stv. Bezirksvorsitzenden, Herrn Hans-
Albert Braemer, als Ehrengäste, die Aktiven, die heute eine Ehrung erhalten. 
 
TOP 2: Bekanntgabe der Tagesordnung 
 
Kreisvorsitzender Daniel Geßenich stellte fest, dass alle Vereine ordnungsgemäß per   
e-mail geladen wurden. Alle Teilnehmer des Kreistages waren mit der Tagesordnung 
einverstanden, es gab keinerlei Einwände. 
 

1. Begrüßung 
2. Bekanntgabe der Tagesordnung 
3. Feststellen der anwesenden Vereine  
4. Memento 
5. Kreisjugendtag Berichte, Wünsche, Anträge 
6. Bericht des Kreisvorsitzenden 
7. Information des Bezirksvorsitzenden/-vertreters 

8. Ehrungen 
9. Berichte der Fachwarte/Spielleiter  
10. Ligaeinteilung 2016/2017 
11. Entlastung des Kassenwartes  
12. Verschiedenes 
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TOP 3: Feststellen der anwesenden Vereine 
 
KV Geßenich stellte fest, welche Vereine ihre Anwesenheit noch nicht dokumentiert 
haben und stellte fest, dass der 1. FC Bayreuth sich noch nicht in die Anwesenheitsliste 
eingetragen hat. KV Geßenich bat die Vereinsvertreter erst nachdem die Sitzung 
ordnungsgemäß geschlossen wurde, den Kreistag zu verlassen.  
 
TOP 4: Memento 
 
Kreisvorsitzender Daniel Geßenich an die Teilnehmer des Kreistages: 
Bevor wir zu den aktuellen Punkten des Kreistages übergehen bitte ich die Versamm-
lung sich zum Gedenken an die verstorbenen Tischtennisspieler von den Plätzen zu 
erheben. 
Der TT-Kreis Bayreuth/Kulmbach wird alle verstorbenen Mitglieder des vergangenen 
Jahres in ehrenvoller und würdiger Erinnerung behalten. Erinnern wir uns auch an den 
kürzlich verstorbenen langjährigen Präsidenten Claus Wagner. 
 

TOP 5: Kreisjugendtag Berichte, Wünsche, Anträge 
 
Bericht des Kreisjugendwartes Axel Schuberth  
 
Kreisjugendwart Axel Schuberth dankte Daniel Geßenich, er zeigte sich zufrieden über 
die abgelaufene Saison. Axel Schuberth dankte Allen, die sich im Jugendbereich enga-
gieren und bittet die Vereine zukünftig die Jugendarbeit bzw. die Nachwuchsförderung 
noch zu verstärken - der Fortbestand aller Vereine, jeder Abteilung hängt von der 
Jugendarbeit ab. Axel Schuberth bittet die Vereine Kinder für den TT-Sport zu gewin-
nen, z.B. auch mit der Durchführung der mini-Meisterschaften.  
 
Der Bezirk bittet um Ausrichtung diverser Veranstaltungen. In diesem Zusammenhang 
lobte Kreisvorsitzender Daniel Geßenich den ASV Hollfeld für die Ausrichtung der 
Jugend-Veranstaltung am 1. Mai d.J., Axel Schuberth konnte dies nur unterstreichen.  
 
Wichtig ist: Werbung für den Tischtennissport! 
 
In einem kurzen Streifzug ließ der Kreisjugendwart die abgelaufenen Veranstaltungen 
nochmals Revue passieren.  
 
In der neuen Saison wird es wiederum drei Kreisliegen geben, in den Bezirksligen wird 
es voraussichtlich keine gravierenden Änderungen geben.  
 

• Roland Zölch bat darum, dass ggf. bei allen Vereinen, die für einen Aufstieg noch 
in Frage kommen, nachgefragt werden sollte. 
Hier sollten die Vereine darauf achten, den „Pfeil“ entsprechend zu platzieren, da 
der „Pfeil“ das Kriterium für die Aufstiegsbereitschaft darstellt. 

 
Axel Schuberth bedankte sich für die gute Zusammenarbeit und steht jederzeit als 
Ansprechpartner zur Verfügung. 
 
KV Daniel Geßenich bedankt sich bei Axel Schuberth. 
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An dieser Stelle dankte der KV dem TTC Rugendorf für die Durchführung des 
Ortsentscheides der mini-Meisterschaften. 
 
 
TOP 6: Bericht des Kreisvorsitzenden Daniel Geßenich 
 
Punkt 6: Bericht des Kreisvorsitzenden 
 

Liebe Sportlerinnen und Sportler, 
 
zunächst eine kurze Übersicht über das Abschneiden der Vereine aus dem Kreis Bayreuth. 
 
In der Bayernliga belegte der TTC Rugendorf einen beachtlichen vierten Platz. Der TTC 
Creußen belegte den 8. Platz, um im Relegationsspiel gegen TV 1879 Hilpoltstein mit 8:8 
Spielen und 36:31 Sätzen zu triumphieren. 
 
In der Herren Oberfrankenliga konnte der BSV Bayreuth den vierten Tabellenplatz einnehmen. 
Der SV Mistelgau landete auf Rang 6. 
Der FC Bayreuth belegt den 7. Platz. 
Über den Umweg Relegation (9:5 gegen den TTC Hof) konnte der TTC Creußen II die Klasse 
halten. 
 
In der Bezirksliga II Ost erreichte der TTC Rugendorf II einen guten dritten Platz. 
 
Der ATS Kulmbach belegte einen guten sechsten Platz. 
 
In der Herren Bezirksliga III Bayreuth/Kulmbach erreichte der SC Raiffeisen Bayreuth den     
1. Platz und damit den direkten Aufstieg. Herzlichen Glückwunsch! 
Der TTC Rugendorf III belegte den 2. Platz. 
Der SV 1921 Heinersreuth belegte einen guten 4. Platz. 
Der 1. FC Bayreuth II landete in der Abschlusstabelle auf Platz 7. 
Der TTC Creußen III belegte den 8. Platz und schaffte über den Umweg Relegation den 
Klassenerhalt. 
Der TSV 1909 Obernsees belegte den 10. Platz und wird somit in der nächsten Saison eine 
Klasse tiefer spielen. 
 
In der Landesliga Nord/West belegten die Damen des ATS Kulmbach einen guten dritten Platz. 
 
Der ATS Kulmbach II bzw. der SV Mistelgau erreichten in der 2. Bezirksliga Ost den 3. bzw. 7. 
Platz. 
 
Die Damen des TTC Rugendorf landeten in der Oberfrankenliga auf dem 10. Platz und stiegen 
somit ab. 
 
In der Bezirksliga III Hof/KC belegten die Damen des TTC Rugendorf III den 8. Platz und 
sicherten sich über die Relegation den Klassenerhalt. 
 
Die Damen des TTC Rugendorf errangen in der 3. Bezirksliga Bamberg/Forchheim/ Lichtenfels/ 
Bayreuth  Platz in dieser eins und damit den Aufstieg. Herzlichen Glückwunsch. Der ATS 
Kulmbach III belegte Platz 9. Der SV Mistelgau II landete auf dem 10. Platz. 
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In der Oberfrankenliga Jungen belegte der 1. FC Bayreuth den 4. Platz 
 
Bei den Jungen in der Bezirksliga II Ost war der TTC Mainleus auf Platz fünf zu finden.  
 
 
Nur zwei Mädchenmannschaften des Kreises waren in der Oberfrankenliga zu finden. Es belegte 
der TTC Mainleus Rang sechs, denen wir somit zum Aufstieg gratulieren können, sowie die 
Mädchen des TSV 1902 Thurnau, die den siebten Platz belegten und somit leider absteigen 
mussten. 
 
Ich möchte allen Vereinen und Fachwarten für die gute Zusammenarbeit in dieser Saison 
danken. 
 
Danken möchte ich insbesondere dem TTC Rugendorf und seinen Verantwortlichen, die sehr 
kurzfristig die diesjährigen Kreis-Mini-Meisterschaften durchgeführt haben. 
 
Vielen Dank für Eure Aufmerksamkeit. 
 
 
TOP 7: Informationen des Bezirksvorsitzenden/-vertreters  
 
Stv. Bezirksvorsitzender Hans-Albert Braemer bedankte sich für die Einladung und 
entschuldigte Hartmut Müller, der wegen anderweitiger Termin am heutigen Kreistag 
nicht teilnehmen kann. 
 
Herr Braemer dankte allen Verantwortlichen. Für die Zukunft wünsche er sich, dass der 
TT-Kreis BT/KU mehr Damenmannschaften für den Punktspielbetrieb melden würde. 
Allgemein informiert er, dass die vorgegebenen Termine einzuhalten sind. Er streifte 
kurz die Doppelspielberechtigung der Jugendlichen und wies darauf hin, dass ein 
ärztliches Attest erforderlich ist. Im Erwachsenenbereich ist es zukünftig möglich in zwei 
Vereinen (einmal im Seniorenbereich und im allgemeinen Spielbetrieb) an Punktspielen 
teilzunehmen. Selbstverständlich ist es wie bisher auch möglich, in einem Verein in 
beiden Bereichen aktiv zu sein. Hier ist eine Änderung der Seniorenmeisterschaften 
geplant. Der stv. Bezirksvorsitzende bittet die entsprechend Info durch den BTTV zu 
beachten. 
Sportwart Gerhard Nidetzky stellte dazu fest, dass um Sperrvermerke für die jeweilige 
Rückrunde herauszunehmen, ein entsprechender Antrag beim Spielausschuss gestellt 
werden muss. Der Verein kann den Sperrvermerk nicht selbständig entfernen! 
Gerhard Nidetzky bittet die Vereinsvertreter die Newsletter zu beachten!  
 
Weiter bittet Hans-Albert Braemer den Spielverboten Aufmerksamkeit zu schenken. 
 
Ebenso sprach er noch die Commerzbank-Initiativen und Modalitäten an. 
 
Der Bezirksvorsitzende bedankte sich für die Aufmerksamkeit.  
 
 
TOP 8: Ehrungen durch Kreisvorsitzender Daniel Geßenich 
 
Ehrungen der Mannschaften 
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Liga     Kategorie  Sieger  
1. Kreisliga    Herren  SV Neunkirchen am Main  
2. Kreisliga Nord   Herren  TSV 1902 Thurnau 
2. Kreisliga Süd   Herren  SV Mistelgau III 
3. Kreisliga Nord   Herren  SpVgg Wonsees 
3. Kreisliga Süd   Herren  TSV Donndorf-Eckersdorf II 
4. Kreisliga Nord   Herren  ASV Nemmersdorf II 
4. Kreisliga Süd   Herren   1. FC Bayreuth IV 
4. Kreisliga (4er)   Herren  SC Raiffeisen Bayreuth IV 
1. Kreisliga    Jungen  TSV 1902 Thurnau 
2. Kreisliga    Jungen  TTC Rugendorf  
3. Kreisliga Nord   Jungen  TSV 1909 Obernsees   
Pokal     Herren  SV Neunkirchen am Main 
Pokal     Jungen  TSV 1902 Thurnau  
Mannschaftsmeister  Schüler A  TTC Mainleus  
Mannschaftsmeister  Schüler B  TSV 1902 Thurnau  
Mannschaftsmeister  Schülerinnen A TTC Mainleus  
 

Kreisvorsitzender Daniel Geßenich gratulierte noch dem SV Mistelbach zum       
50-jährigen Bestehen. Er durfte kürzlich an der Veranstaltung teilnehmen und be-
dankte sich nochmals für die Einladung.  

 
Ehrung aktiver Spieler mit 75 Jahren  
 

Manfred Herrmannsdörfer, Mainleus 

Manfred Scholz, Mainleus 

Helmut Pöhlmann, Kirchenlaibach 

Dietmar Fuhrmann, Marktleugast 

Hans Hübner, Marktleugast  

 

Bezirksehrung: 

• Martin Sedlmeier 

• Michael Schwellengreber 

Gold mit kl. Kranz: Rudolf Eisenschink 

Gold mit gr. Kranz: Gerd Sell 

BTTV-Verdienstnadel in Bronze: Daniel Geßenich 

BLSV-Ehrennadel in Silber mit Gold: 

• Gerhard Nidetzky 

• Alexander Herzing 



 Seite 6 

 

 
TOP 9: Berichte der Fachwarte/Spielleiter   
 
Die Fachwarte/Spielleiter waren mit der abgelaufenen Saison zufrieden und bedankten 
sich für die gute Zusammenarbeit. Insgesamt waren keine größeren Probleme zu 
bewältigen. Das gute und zumeist faire Miteinander wurde von den Fachwarten 
herausgestellt.  
 
Uwe Loser, insgesamt mit dem Ablauf der Saison zufrieden 
 
Joachim Senftleben, es gab keine besonderen Probleme 
 
Alexander Herzing, ist ebenfalls insgesamt zufrieden, es gab keine Probleme. 
 
Axel Schuberth bedankt sich (sie auch TOP 5) 
 
Matthias Höger, von seiner Seite her alles o.k. 
 
Sebastian Kaske bedankt sich und bittet in der Rückrunde, unbedingt die neue 
Rangliste zu beachten.  
 
Karin Zwing insgesamt alles in Ordnung. 
 
Die Ausführungen des Fachwartes Gerhard Nidetzky werden als 
Anlage 1 zusammen mit diesem Protokoll veröffentlicht. 
 
 
Der Kreisvorsitzende dankte allen Spielleitern/Fachwarten, insbesondere Gerhard 
Nidetzky für ihr vorbildliches Engagement und ihren Einsatz.  
 
 

TOP 10: Ligaeinteilung 2016/2017 
 
Zu diesem TOP wurden die Vereine bereits vorab per e-mail über die möglichen 
Konstellationen informiert. Die Vereine hatten somit Gelegenheit mit den Aktiven 
ihres Vereins/Abteilung die Vorschläge zu diskutieren. 
 
Gerhard Nidetzky erläuterte nochmals, dass versucht wird, die Fahrtstrecken zu 
den Punktspielen für alle Vereine so günstig wie möglich zu planen. Die 
endgültige Zusammenstellung der Ligen ist von den Mannschaftsmeldungen der 
Vereine ebenfalls abhängig. 
 
Nach lebhafter und sachlicher Diskussion wurden die vorgestellten Modelle zur 
Abstimmung gebracht und folgendes Ergebnis erzielt: 
 
Vorschlag: „Schwellengreber“  18 Stimmen 
Vorschlag: „Kirchhof“    7 Stimmen   
Enthaltungen:     4 Stimmen 
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TOP 11: Entlastung des Kassenwartes 
 
Daniel Geßenich trägt den Kassenbericht vor. 
 
Bezirksrevisor Robert Görlich bescheinigte dem Kassenwart Daniel Geßenich einwand-
freie und korrekte Kassenführung – die Entlastung durch den Kreistag erfolgte ein-
stimmig; der Kreishaushalt 2017 wurde ebenfalls einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 12: Verschiedenes 
 
Angesprochen wurde, dass es sinnvoll wäre, im Herbst eine Trainerausbildung in 
Oberfranken zu initiieren. Hier war der TTC Rugendorf bereit, in den Herbstferien eine 
derartige Veranstaltung zu organisieren. Interessenten werden gebeten, sich beim 
Kreisvorsitzenden bzw. beim TTC Rugendorf zu melden. 
 
Der Einsatz des Tischtennis-Schnuppermobils wäre für unsere Region vorteilhaft, aller-
dings wurde von einigen Vereinsvertretern die äußerst schwierige Terminvereinbarung 
angesprochen.  
 
 
Kreisvorsitzender Geßenich dankte allen Teilnehmern für die lebhaften Beiträge 
und den angenehmen Ablauf der Veranstaltung und wünschte einen guten 
Nachhauseweg.  
 
 
 
Neuenmarkt, den 13. Juli 2016 
 
 
Heidemarie Zahner  
Schriftführerin u. Protokollantin 
 TT-Kreis Bayreuth 


